



PII

HLAVNÍ MĚSTO PRAHA
MAGISTRÁT HLAVNÍHO MĚSTA PRAHY
ODBOR OCHRANY PROSTŘEDÍ

Váš dopis zn. SZn. Vyřizuje/linka Datum
S-MHMP-207001/2007/OOP/VI/EIA/389-2/Nov Ing. Novotný/4278 25.09.2007

ZÁVĚR ZJIŠŤOVACÍHO ŘÍZENÍ

podle § 7 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění zákonů č. 93/2004 Sb., 163/2006 Sb. a 186/2006 Sb. (dále jen zákon)

Záměr: Stavba č. 0138 – TV Kunratice, etapa č. 0008 – Kanalizace IV

Zařazení záměru dle zákona: Bod 10.15, kategorie II, příloha č. 1

Záměry podle této přílohy, které nedosahují příslušných limitních hodnot, jsou-li tyto limitní hodnoty v příloze uvedeny; stavby, činnosti a technologie neuvedené v předchozích bodech této přílohy nebo nedosahující parametrů předchozích bodů této přílohy, které podle stanoviska orgánu ochrany přírody vydaného podle zvláštního právního předpisu mohou samostatně nebo ve spojení s jinými významně ovlivnit území evropsky významné lokality nebo ptačí oblasti.

Oznamovatel: HLAVNÍ MĚSTO PRAHA
IČ: 00064581; Mariánské náměstí 2, 110 01 Praha 1
v zastoupení: ZAVOS s.r.o.
IČ: 60203013; Praha 2, Vinohradská 2516

Umístění: kraj: hlavní město Praha
obec: hlavní město Praha
městská část: Praha 4, Praha - Kunratice
katastrální území: Krč, Kunratice

Charakter a kapacita záměru: Předmětem předloženého oznámení záměru je výstavba kanalizačního řadu o kapacitě cca 560 EO, který má sloužit pro odkanalizování území Kunratic. Stavba má být rozdělena na tři samostatné regiony, a to:

Region 8 – Nad Šeberákem (zahrnuje ul. Nad Šeberákem, Úhlová, V Chatkách, K Jelenám, V Honu, V Jahodách a Bezejmenná);

Region 11 – Pískovna (zahrnuje ul. Pískovna a Vídeňská – mezi ul. K Ústavu a K Zeleným domkům);

Region 12 – Rakovka (zahrnuje ul. U Rakovky, K Písnici, V Rybníkách, Frydrychova Vídeňská v úseku ul. U Rakovky – K Bretáni (severní část) a K Bretáni – Pod Javory, dále ul. Hutnická, Hornická, Jeřábnická, Pod Javory, Žižkova, K Bretáni a panelová vozovka).

Souběžně s kanalizačním řádem má být v regionu 1 provedena i výstavba vodovodního řadu.

V regionu 12 má být kromě kanalizace realizována výstavba obslužné panelové komunikace šíře 3 m.

Celková délka trasy činí cca 4 953 m

Záměr byl navržen v jediné variantě řešení.

Průběh zjišťovacího řízení: Při zjišťovacím řízení se zjišťuje, zda a v jakém rozsahu může záměr vážně ovlivnit životní prostředí a veřejné zdraví. Používají se přitom kritéria, která jsou stanovena v příloze č. 2 k zákonu a která charakterizují na jedné straně vlastní záměr a příslušné zájmové území, na druhé straně z toho vyplývající významné potenciální vlivy na veřejné zdraví a životní prostředí. Při určování, zda záměr má významné vlivy, dále příslušný úřad přihlíží k obdrženým vyjádřením veřejnosti, dotčených správních úřadů a dotčených územních samosprávných celků.

Oznámení záměru (březen 2007) bylo zpracováno společností K+K průzkum, s.r.o. pod vedením Ing. Jana Krále, držitele autorizace dle zákona. Dle zpracovatelů oznámení záměr při dodržení opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů nemůže záměr vážně ovlivnit životní prostředí a veřejné zdraví.

Podle příslušného orgánu ochrany přírody předložený záměr nemůže mít významný vliv na evropsky významné lokality ani na ptáčích oblastí (viz vyjádření odboru ochrany prostředí Magistrátu hlavního města Prahy SZn. S-MHMP-396744/2006/1/OOP/VI/ST ze dne 31. 10. 2006).

K předloženému oznámení se v průběhu zjišťovacího řízení vyjádřily následující subjekty:

- hlavní město Praha
(vyjádření č.j. PRM 446/2007 ze dne 21. 6. 2007)
- Hygienická stanice hlavního města Prahy
(vyjádření J.HK/2184/35158/07 ze dne 26. 6. 2007)
- Česká inspekce životního prostředí
(vyjádření zn 41/ŘI/071.01/07/PVB ze dne 28. 6. 2007)
- odbor ochrany prostředí Magistrátu hlavního města Prahy
(vyjádření SZn. S-MHMP-207001/2007/1/OOP/VI ze dne 29. 6. 2007).

Přímý požadavek zpracovat dokumentaci podle § 8 zákona uplatnil odbor ochrany prostředí Magistrátu hlavního města Prahy.

Podstata jednotlivých vyjádření je shrnuta v následujícím textu:

Hlavní město Praha (HMP) konstatuje, že záměr není v souladu s platným územním plánem sídelního útvaru hlavního města Prahy (ÚPn). Záměr se mj. dotýká funkčních ploch ZMK - zeleň městská a krajinná, PS - sady, zahrady a vinice a LR - lesní porosty. V plochách ZMK, PS a LR lze v doplňkové funkci umísťovat liniové stavby technického vybavení pro uspokojování potřeb území vymezeného danou funkcí. Doplňková funkční využití a výjimečně přípustné funkční využití (související s vymezeným funkčním využitím) v plochách ZMK jsou přípustná pouze jako součást celkové koncepce monofunkční plochy zeleně realizované současně s jejich zakládáním případně v rámci jejich rekonstrukce. Záměr je dále trasován v záplavovém území Kunratického potoka kategorie C - průtočné, kde lze liniové stavby umísťovat výjimečně. Zároveň části trasy záměru zasahují do územního systému ekologické stability, kde je umísťování staveb omezeno jen na příčné

přechody inženýrských a dopravních staveb. Podle HMP je třeba uvést záměr do souladu s ÚPn nebo požádat o změnu ÚPn.

Podle HMP z oznámení není zřejmé, zda dojde ke kácení vzrostlé zeleně.

Dále vyjádření HMP obsahuje doporučení pro následné fáze přípravy záměru.

Hygienická stanice hlavního města Prahy nemá k záměru připomínky.

Česká inspekce životního prostředí (ČIŽP) upozorňuje, že stavba zasahuje do územního systému ekologické stability, přírodní památky Údolí Kunratického lesa včetně jeho ochranného pásma a významných krajinných prvků (vodní tok, les), přičemž dopady na uvedené prvky nelze na podkladě předložených informací objektivně posoudit.

Dále podle ČIŽP nelze zhodnotit dopady na dřeviny, zejména zda bude možné zajistit ochranu kořenového systému dřevin při hloubení výkopů.

Odbor ochrany prostředí Magistrátu hlavního města Prahy (OOP MHMP) jako dotčený správní úřad požaduje prověřit, zda je záměr trasován po pozemcích určených k plnění funkcí lesa, případně navrhnout záměr tak, aby dotčení těchto pozemků bylo vyloučeno nebo minimalizováno.

Dále je třeba zhodnotit vlivy záměru na územní systém ekologické stability.

Z hlediska ochrany vod OOP MHMP konstatuje, že nebyl proveden hydrogeologický průzkum, není řešeno zasakování či odvádění dešťových vod z dané oblasti. V příložených situacích není zakres vodotečí, přičemž předpokládané „křížení vodotečí výkopem“ je zcela nepřijatelné. Z oznámení není zřejmé, jak je možné minimalizovat ovlivnění podzemní vody realizací záměru. Též je třeba více se věnovat vlastnímu postupu při realizaci stavby s ohledem na použité materiály a specifickou základových a hydrogeologických poměrů.

Z oznámení vyplývá, že v dotčeném území se vyskytuje odpad, ze kterého mohou unikat nebezpečné látky do blízkého Kunratického potoka. OOP MHMP požaduje tento odpad odstranit a zapracovat nakládání s ním do opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů.

Závěr:

Záměr „Stavba č. 0138 – TV Kunratice, etapa č. 0008 – Kanalizace IV“ naplňuje dikci bodu 10.15, kategorie II, přílohy č. 1 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), v platném znění. Proto bylo dle § 7 citovaného zákona provedeno zjišťovací řízení, jehož cílem bylo zjištění, zda záměr bude posuzován podle citovaného zákona.

Na základě dostupných podkladů a informací dospěl příslušný úřad k závěru, že záměr

„Stavba č. 0138 – TV Kunratice, etapa č. 0008 – Kanalizace IV“

b u d e p o s u z o v á n

podle citovaného zákona, neboť z provedeného zjišťovacího řízení vyplynulo, že záměr může mít významný vliv na životní prostředí.

Příslušný úřad požaduje zpracovat dokumentaci vlivu záměru na životní prostředí (dále jen dokumentace) podle přílohy č. 4 k citovanému zákonu, která bude zahrnovat zjištění, popis, posouzení a vyhodnocení předpokládaných přímých a nepřímých vlivů provedení i neprovedení záměru na životní prostředí a současně zohlední uplatněná vyjádření

k oznámení záměru. Zejména jde o zhodnocení vlivů z hlediska lesů a lesního hospodářství, ochrany přírody a krajiny a z hlediska ochrany vod.

Dále příslušný úřad v souladu s § 7 odst. 5 zákona navrhuje zpracovat variantní řešení záměru s cílem minimalizovat vlivy na životní prostředí a veřejné zdraví.

S ohledem na počet dotčených správních úřadů a dotčených územních samosprávných celků stanovuje příslušný úřad počet dokumentací pro předložení na 11 výtisků.

Závěr zjišťovacího řízení nenahrazuje vyjádření dotčených orgánů státní správy, ani příslušná povolení podle zvláštních předpisů.

Magistrat hl. m. Prahy
odbor ochrany prostředí
Mariánské nám. 2
Praha 1



Ing. arch. Jan **Winkler**
ředitel odboru